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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Σύμφωνα  με  το  Ν.  3877/15.9.2010  (ΦΕΚ  160/Α΄/20.9.2010)  «Σύστημα  προστασίας  και
ασφάλισης της αγροτικής δραστηριότητας» στην ασφάλιση του ΕΛ.Γ.Α. υπάγονται συγκεκριμένοι
φυσικοί κίνδυνοι που μπορεί να προκαλέσουν άμεσες ζημιές στη φυτική παραγωγή και ειδικότερα :
α)  ο  παγετός  β)  το  χαλάζι  γ)  η  ανεμοθύελλα   δ)  η  πλημμύρα  ε)  ο  καύσωνας  και  η  ηλιακή
ακτινοβολία στ) το χιόνι ζ) οι υπερβολικές ή άκαιρες βροχοπτώσεις η) οι κίνδυνοι από τη θάλασσα,
καθώς  επίσης  οι  ζημιές  από  αρκούδα,  οι  ζημιές  από  αγριογούρουνα  στις  περιοχές  όπου
προστατεύονται  από τη συνθήκη  RAMSAR καθώς και  οι ζημιές που προκαλούνται  από άγρια
κουνέλια, στη φυτική παραγωγή της νήσου Λήμνου.

Σε εφαρμογή των διατάξεων του προαναφερθέντος Νόμου εκδόθηκε ο  «Κανονισμός Ασφάλισης
Φυτικής Παραγωγής για τον ΕΛ.Γ.Α.», όπως ισχύει σήμερα.

Επομένως  ο  παραγωγός  με  την   Δήλωση Καλλιέργειας  /Εκτροφής   και  την  καταβολή  του
αντίστοιχου  ασφαλίστρου  προς  τον  ΕΛ.Γ.Α.  ασφαλίζει  τις  καλλιέργειες  του  για  τους
συγκεκριμένους κινδύνους που αναφέρονται ανωτέρω και κατά συνέπεια του καταβάλλονται οι
σχετικές αποζημιώσεις σε τυχόν ζημιές στις καλλιέργειες του από τους εν λόγω κινδύνους.
.
2.Ωστόσο  τα  θέματα   που  αναφέρονται  στην  ερώτηση   για  προσβολές  από  ακρίδες  σε
καλλιέργειες στην Ροδόπη και στον Έβρο  δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του ΕΛ.Γ.Α. και δεν
αποζημιώνονται από τον  ΕΛ.Γ.Α. ούτε εντάσσονται σε προγράμματα ΚΟΕ    η δε αρμοδιότητα  
για τα συγκεκριμένα θέματα εμπίπτει στην Περιφέρειά ΑΜΘ  

3  .   Δεδομένη είναι η  πρόθεση της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και της  πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ
ως  προς  την   αναβάθμιση  του  γεωργοασφαλιστικού  συστήματος  της  χώρας  για  επαρκή
ασφάλιση στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις των παραγωγών και των κτηνοτρόφων και
αλλαγή των Κανονισμών του ΕΛ.Γ.Α. 
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Στο  πλαίσιο  αυτό  οι  εμπλεκόμενες  υπηρεσίες  επεξεργάζονται  στοιχεία  από  μελέτες  που
πραγματοποιήθηκαν και πραγματοποιούνται αυτή την περίοδο με σκοπό την αναβάθμιση του
συστήματος , ενώ παράλληλα μελετάται η προσθήκη πρόσθετης και προαιρετικής ασφάλισης με
επιδότησή ασφαλίστρου. μέσω της νέας ΚΑΠ με σκοπό να συμπληρώσει τα όποια κενά  της
ασφάλισης  λόγω των εξαιρέσεων..

Εδώ πρέπει να τονιστεί ότι ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ έθεσε ως στόχο την οικονομική ευστάθεια του
Οργανισμού,  ώστε  να  μπορεί  να  ανταποκρίνεται  με  φερεγγυότητα  και  αξιοπιστία  στις  ήδη
απορρέουσες από τον Κανονισμό του υποχρεώσεις για την καταβολή αποζημιώσεων και προς
αυτή την κατεύθυνση κινήθηκε. Οποιαδήποτε αλλαγή Κανονισμού Ασφάλισης προϋποθέτει την
εξασφάλιση των απαιτούμενων πόρων για την κάλυψη νέων κινδύνων. 

Σκοπός  όλων  αυτών  είναι  η  υλοποίηση  και  εφαρμογή  όλων  εκείνων  των  μέτρων  που  θα
προκύψουν  ούτως ώστε οι αποζημιώσεις να καταβάλλονται με ακρίβεια και δικαιοσύνη στους
Έλληνες παραγωγούς μας.

 Μάλιστα  στο  πλαίσιο  αυτό  η  πολιτική  ηγεσία του  ΥΠΑΑΤ επισκέφθηκε  στις  12/7/2023  τον
ΕΛ.Γ.Α.  και  σύμφωνα  με  το  δελτίο  τύπου  του  Υπαατ  αναφέρονται  τα  κάτωθι: Ο  Υπουργός
Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων,  Λευτέρης  Αυγενάκης  μαζί  με  τους  Υφυπουργούς,  Διονύση
Σταμενίτη  και  Σταύρο  Κελέτση  επισκέφτηκαν  σήμερα  τον  Οργανισμό  Ελληνικών  Γεωργικών
Ασφαλίσεων-ΕΛΓΑ και συναντήθηκαν με την Διοίκηση του ΕΛ.Γ.Α. καθώς επίσης και με στελέχη του
Οργανισμού και εκπροσώπους των εργαζομένων.

Κατά  τη  διάρκεια  της  σύσκεψης,  εξετάστηκε  η  πορεία  του  ΕΛΓΑ  την  τελευταία  τετραετία  και
συζητήθηκαν  προτάσεις  για  το  μέλλον  του.  Ο  ΥπΑΑΤ  ζήτησε  από  τα  στελέχη  του  Οργανισμού  να
καταθέσουν ολοκληρωμένες προτάσεις για την αναμόρφωση και τη βελτίωση της λειτουργίας του, καθώς
ο εκσυγχρονισμός του ΕΛΓΑ συνιστά προτεραιότητα τόσο της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ όσο και της
Κυβέρνησης. Ο κ. Αυγενάκης προτίθεται τους επόμενους μήνες, και μετά από διαβούλευση με τους άμεσα
ενδιαφερόμενους,  να  φέρει  στη  Βουλή  -ως  πρώτο  νομοσχέδιο  προς  ψήφιση-  τον  εκσυγχρονισμό  του
κανονισμού του Οργανισμού.

Σε κάθε περίπτωση η πολιτεία και τα συναρμόδια Υπουργεία  παρακολουθούν  στενά τις εξελίξεις
και τις ανάγκες που αναδεικνύονται σε κάθε κλάδο μελετώντας τα αιτήματα των παραγωγών,
φορέων  εκπροσώπων,  τοπικών  αρχόντων  κ.λ.,π  και  παρεμβαίνουν  με  τις  απαραίτητες
πρωτοβουλίες και προσαρμογές όπου χρειάζεται, εφόσον είναι εφικτό βάσει της ελληνικής
και ενωσιακής νομοθεσίας ώστε να στηριχθούν αποτελεσματικά οι πληγέντες, η τοπική
οικονομία και η κοινωνία καθώς και ο κεντρικός φορέας ασφάλισης που είναι ο ΕΛ.Γ.Α. 
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